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ΑΕΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΤΕΧΝΟΥΡΓΕΙΑ Α’ 
EΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ιούνιος 2015 

ΕIΣΗΓΗΤΕΣ: Ρακιντζής Γ.  –  Κουπαράνης Σ.  –  Χατζηφ ωτίου  Θ.  -  Αργυρίου  Α.  –  Τσορμπατζίδης Α.  – 
Παλάντζας Π. -  Πεδιαδίτης Ε. -  Γουλόπουλος Α.  
             
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥ: ………………………………………ΑΓΜ:……..TMHMA… 
 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 1Ο  
Ο περμανίτης είναι:  
 α.  εξάρτημα αντλίας   β.  εργαλείο  γ.  υλικό στεγανοποίησης 
ΕΡΩΤΗΜΑ 2Ο  
Τι είναι η ζγκρόμπια :  
 α.  μηχάνημα   β.  εργαλείο  γ.  εξάρτημα 
ΕΡΩΤΗΜΑ 3Ο  
Για να λειάνουμε ένα εξάρτημα στη πλάκα εφαρμογής τι κινήσεις κάνουμε: 
     α.  κυκλικές   β.  μπρος -πίσω  γ.  οχτάρια 
ΕΡΩΤΗΜΑ 4Ο  
Που τοποθετούνται τα ανεπίστροφα επιστόμια(check valves) 
     α.  στην αναρρόφηση   β.  κατάθλιψη  γ.  ανάλογα τον τύπο της αντλίας 
ΕΡΩΤΗΜΑ 5Ο  
Τι είναι οι σαλαμάστρες:  
 α.  εργαλείο   β.  εξάρτημα  γ.  υλικό στεγανοποίησης 
ΕΡΩΤΗΜΑ 6Ο  
Στα κύρια δίκτυα της Κ.Μ. οι αντλίες ειναι: 
     α.  μονές   β.  διπλές  γ.  ανάλογα την περίπτωση  
ΕΡΩΤΗΜΑ 7Ο  
Οταν στο τέλος του βάκτρου ενός επιστομίου είναι χαραγμένος ένας σταυρός 
     α.είναι επιστόμιο καταθλίψεως  β.  είναι αναρροφήσεως γ.  είναι 
ανεπίστροφο(check valve) 
ΕΡΩΤΗΜΑ 8Ο  
Η γέφυρα είναι:  
 α.  εξάρτημα αντλίας   β.  εξάρτημα της Κ.Μ.  γ.  εξάρτημα  επιστομίου 
ΕΡΩΤΗΜΑ 9Ο  
Τι είναι ο σωληνοκόφτης:  
 α.  εξαρτήμα   β.  εργαλείο   γ.  μηχάνημα              
ΕΡΩΤΗΜΑ 10Ο  
Τι είναι η φιλιέρα: 
 α.  εξαρτήμα   β.  εργαλείο   γ.  μηχάνημα              
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 11Ο  
Ποια είναι η τιμή της τάσης της πηγής στο σχήμα 1      
  
                                            A) 10v ol t    B) 100 v ol t      Γ) 1 Vol t   Δ) 1000V 
 
 
                                                 σχήμα 1  
                                               
                                              

 
 
 

 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 12Ο  
Ένας ηλεκτρικός θερμοσίφωνας διαρρέεται από ρεύμα εντάσεως 8Α και τροφοδοτείται 
από πηγή τάσης  240  V. Η αντίσταση του θερμοσίφωνα είναι:  

Α) 300 Ω    Β) 0.033 Ω   Γ) 1920  Ω  Δ) 30 Ω 
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ΕΡΩΤΗΜΑ 13Ο  
Εάν 150 µA διαρρέουν αντίσταση 10 ΚΩ ,  ποια είναι  η τάση τροφοδοσίας της αντίστασης;  

Α) 15 V     Β) 66 V      Γ) 1500 V        Δ) 1.5 V  

ΕΡΩΤΗΜΑ 14Ο  
Μια αντίσταση συνδέεται σε πηγή τάσης 50 V.  Ποιο είναι το ρεύμα που διαρρέει την 
αντίσταση όταν αυτή έχει  τα χρώματα κόκκινο – πράσινο-πορτοκαλί – χρυσό; Κόκκινο2-
πράσινο 5-πορτοκαλί3-χρυσό 5% 

Α) 20 A     Β) 2 A   Γ) 2 μA    Δ) 2 mA    

ΕΡΩΤΗΜΑ 15Ο  
Στο σχήμα 2,  το ρεύμα που διαρρέει την αντίσταση των 3ΚΩ είναι:  
 

 
ΕΡΩΤΗΜΑ 16Ο  
Το ρεύμα που διαρρέει την αντίσταση των 30 Ω του σχήματος 3 είναι:  
 

 
ΕΡΩΤΗΜΑ 17Ο  
Στο σχήμα 3,  η τάση πάνω στην αντίσταση των 30Ω είναι:  

Α) 20 V                   Β) 4800 V               Γ) 12 V                     Δ) 240 V  

ΕΡΩΤΗΜΑ 18Ο  
Στο σχήμα 4,  η τάση πάνω στην αντίσταση των 40 Ω είναι:  

 
ΕΡΩΤΗΜΑ 19Ο  
Μια αντίσταση των 10 Ω διαρρέεται από ρεύμα εντάσεως 2  Α  όταν συνδέεται σε μια 
πηγή τάσης V. Αν αντικατασταθεί η αντίσταση με μια άλλη των 5 Ωμ το ρεύμα που την 
διαρρέει θα είναι:     
Α) 4Α      Β) 2 Α       Γ) 0.5 Α         Δ) 1Α  
 
 
 
 
 
 
 

σχήμα 2 
Α) 13.33 A    Β) 18.33 mA     Γ) 120mA     Δ) 1 mA    
 

Α) 24 Α      Β) 12 Α     Γ) 8  Α     Δ) 20 Α  

Σχήμα 3 

Α) 240V        Β) 80V     Γ) 60V         Δ) 100 V  

σχήμα 4 
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ΕΡΩΤΗΜΑ 20Ο  
Δύο αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά: μια των 2.2 ΚΩ και μια των 4.7ΚΩ. Η πτώση τάσης πάνω στην 
αντίσταση των 2.2 ΚΩ είναι 44 V. Η πτώση τάσης πάνω στην αντίσταση των 4.7 ΚΩ είναι: 

Α) 94 V      Β)21 V        Γ) 188 V          Δ) 0 V 
 

ΕΡΩΤΗΜΑ 21Ο   

 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 22Ο  

 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 23Ο  
Κατά την τόρνευση δοκιμίου, στο τσοκ 
α) δένουμε το δοκίμιο (κομμάτι)    β) δένουμε το μαχαίρι 
γ) Την πόντα      δ) τίποτα  
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 24Ο  
Για τα μέτρα ασφάλειας σημειώστε το σωστό: 
α) ∆εν γυρίζουμε ανάποδα το τσοκ, πριν σταματήσει εντελώς η άτρακτος.  
β) Αφήνουμε το κλειδί πάνω στο τσοκ 
γ) Δεν χρειάζεται να φοράμε τα γυαλιά προστασίας στον τροχό 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 25Ο  

  
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 26Ο  

 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 27Ο  
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ΕΡΩΤΗΜΑ 28Ο  

 
 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 29Ο  

 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 30Ο  
Όσον αφορά τη μέτρηση με το παχύμετρο σημειώστε το σωστό 
 

 
α) 52,7 cm                            β) 24,7 mm              γ) 23,7 mm              δ) 52,0 cm 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 31Ο  
Πως ξεχωρίζουμε τις φιάλες οξυγόνου και ασετυλίνης;  
    α) Από το χρώμα και  τον  ήχο αφού τ ις κτυπήσουμε.  
    β)  Από το μέγεθος της φιάλης.  
    γ)  Από το προστατευτ ικό καπάκι,  δεξιόστροφο ή αριστερόστροφο.  
ΕΡΩΤΗΜΑ 32Ο  
Τι είναι μανομετρικός εκτονωτής;  
   α) Μαν όμετρα με ανεπίστροφη ροή  για την  φιάλη της ασετυλίνης.  
   β) Μαν όμετρα με ανεπίστροφη ροή για την  φιάλη του οξυγόν ου.  
   γ) Μαν όμετρα σταθερού υποβιβασμού (μείωσης) της πίεσης.  
ΕΡΩΤΗΜΑ 33Ο  
Διάκριση φλόγας οξυγονοκολλήσεως σε:   ΟΞΕΙΔΩΤΙΚΗ – ΑΝΘΡΑΚΩΤΙΚΗ – ΟΥΔΕΤΕΡΗ 
   Ποια είναι  η σωστή για εργασία συγκόλλησης;  
 α) Οξειδωτική.   β) Αν θρακωτική.    γ) Ουδέτερη.  
ΕΡΩΤΗΜΑ 34Ο  
Τα σπειρώματα σε μια φιάλη ασετιλίνης είναι :  
     α)Δεξιόστροφα             β)Αριστερόστροφα 
ΕΡΩΤΗΜΑ 35Ο  
Που τοποθετείτε ανεπίστροφη βαλβίδα σε μια συσκευή συγκολλήσεως οξυγόνου-ασετιλίνης 
 α)  Στα λάστιχα ασετιλίνης.    
 β)  Στα λάστιχα οξυγόν ου.  
 γ)  Δεν  τοποθετεί ται  ανεπίστροφη βαλβίδα.  
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ΕΡΩΤΗΜΑ 36Ο  
Με ποιο κριτήριο γίνετε η επιλογή του ηλεκτροδίου στην ηλεκτροσυγκόλληση;  
 α)  Αν άλογα με το πάχος και  το ε ίδος του μετάλλου.  
 β)  Αν άλογα με τα αμπέρ της μηχαν ής.  
 γ)  Αν άλογα με τα  βολτ της μηχαν ής.  
ΕΡΩΤΗΜΑ 37Ο  
Πως ρυθμίζουμε την μηχανή της ηλεκτροσυγκόλλησης προκειμένου να εργαστούμε;   
 α)Ρυθμίζουμε την  τάση του ρεύματος,  αν άλογα με το πάχος του ηλεκτροδίου και  του μετάλλου.     
 β)Ρυθμίζουμε την  ένταση του ρεύματος,  αν άλογα με το πάχος του ηλεκτροδίου και  του μετάλλου.     
 γ)Ρυθμίζουμε την  τάση του ρεύματος,  αν άλογα με την  δυν ατότητα της ταχύτητας του χεριού μας 
και  το πάχος του ηλεκτροδίου.  
ΕΡΩΤΗΜΑ 38Ο  
Τι είναι βολταϊκό τόξο; 
 α) Η γων ία που σχηματίζει  το ηλεκτρόδιο με το συγκολλούμεν ο μέταλλο.  
 β) Η γων ία που σχηματίζετε μεταξύ ηλεκτροδίου και  τσιμπίδας.  
 γ) Το άν αμμα (η φλόγα) που σχηματίζετε κατά την  κόλληση μεταξύ ηλεκτροδίου και  μέταλλου.  
ΕΡΩΤΗΜΑ 39Ο  
Ποια είναι  η κατάλληλη περιοχή εργασίας και ρύθμισης των Αμπέρ στην συγκόλληση για  ένα 
ηλεκτρόδιο  Φ= 3,25mm ; 
     α)  60-80Α       β)  90-140Α      γ)  150-180Α 
ΕΡΩΤΗΜΑ 40Ο  
Ποια είναι η τάση του ρεύματος που παράγουν οι  ηλεκτοκολλήσεις ;  
     α)  220-240v ol t .       β)  340-380v ol t .       γ)   40-90 v ol t .  
 

 

Απαντήσεις 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΡΩΤΗΣΗΣ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

ΓΡΑΜΜΑ 
ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ           

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΡΩΤΗΣΗΣ 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

ΓΡΑΜΜΑ 
ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ           

 
 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΡΩΤΗΣΗΣ 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

ΓΡΑΜΜΑ 
ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ           

 
 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΡΩΤΗΣΗΣ 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

ΓΡΑΜΜΑ 
ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ           

 
 
 
 
 
 
 


